

推出斯诺登 曝光棱镜门 英卫报记者遭秋后算账

同性伴侣在伦敦机场遭莫名拘留

英国《卫报》美籍记者格林·格林沃尔德今年6月依据美国人爱德华·斯诺登提供的材料发表了多篇文章揭露美国“棱镜”监视项目以及英国相关活动。

本月18日格林沃尔德的巴西籍同性伴侣戴维·米兰达遭英国警方拘留9小时。格林沃尔德撰文表达愤怒,巴西政府也表达了抗议。

奇遇 记者伴侣因涉恐被拘

米兰达现年28岁,巴西人,19日从德国柏林返回家乡里约热内卢途中在英国伦敦希思罗机场转机,遭到伦敦警方依据英国反恐法拘留9小时。

伦敦警方证实,警方依据2000年反恐法案于当天早晨8时在希思罗机场拘留一名28岁男子,这名男子下午5时获释,没有被逮捕。据悉,英国安全机构可以在边界拦截并询问个人,获准最多拘留个人不超过9小时。

根据格林沃尔德在《卫报》网站发布文章,米兰达在柏林与美国电影制片人劳拉·波因特拉斯会面,后者正与自己就美国国家安全局的故事合作。他说,警方拘留米兰达直到满9小时的最后一分钟。

一名《卫报》发言人说,米兰达的手机、笔记本电脑、照相机、存储卡、光碟和游戏机被没收。

格林沃尔德依据美国国家安全局承包商前雇员斯诺登提供的资料,从6月起撰写一系列文章揭露“棱镜”监视项目。斯诺登如今身在俄罗斯,已经获准在俄临时避难。格林沃尔德是美国人,定居里约热内卢,2012年8月成为《卫报》美国版专栏作家。



英国《卫报》美籍记者格林·格林沃尔德(右)与其伴侣戴维·米兰达

控诉

机场不准其见律师 无关恐怖却问报道

格林沃尔德在文章中说,当天早晨接到一个自称安全官员的人从机场打来的电话。“安全官员告诉我,他们有权拘留他(米兰达)9小时以便询问,他们也可以逮捕或起诉他,或者寻求法庭延长询问时间。”

“这名官员拒绝提供自己的姓名,他说,戴维(米兰达)当时不可以见律师,也不允许我与他通话,”他写道。

他说,英国当局根本不怀疑米兰达与恐怖团体有关,反而问他关于报道美国国家安全局的事情,向《卫报》供稿者的情况和所携带电子设备的内容。

“如果英国和美国政府认为这种伎俩可以阻挠或胁迫我们不再继续报道披露的文件,那就太失算了,”他说,“这是明显传递一

种胁迫信息,警告我们这些报道美国国家安全局及其英国政府通信总部的新闻从业人员。”

格林沃尔德写道:“起诉和拘禁消息源已经够糟,更糟的是拘禁报道真相的记者,而开始拘禁新闻工作者的家人和亲人就是专制。”

《卫报》发言人说:“一名撰写安全机构文章记者的伴侣在经过希思罗机场时被拘留近9小时,我们对此感到沮丧……我们迫切寻求英国当局的澄清。”

一名《卫报》律师告诉格林沃尔德,米兰达事后“精神非常好、斗志旺盛”,请这名律师向格林沃尔德转达这种情绪。

对此,格林沃尔德说:“我已经分享这种情绪,我确信,美国和英国将很快看到。”

抗议

巴西请英美给个说法

就米兰达受拘留,巴西政府说,反对英国当局拘留一名巴西公民,并对导致米兰达在希思罗机场“被禁止与外界接触”表达“严重关切”。巴西外交部声明说,巴西驻英国大使馆在米兰达获释前与英国官员接洽,巴西还向美国方面寻求对此事件的解释。

一家国际维权组织说,米兰达“显然是无理由报复伎俩的受害者”,即使他的伴侣揭露“非法”监视项目,也罕见一名巴西人在过境伦敦时遭任意拘留。这个组织的发言人说,这次拘留“非法且不可原谅”。

米兰达遭拘留的消息在博客客网站“推特”触发网民愤怒,一些有分量的英国博主加入。英国著名演员斯蒂芬·弗雷写道:“我们的政府在干什么?” 据新华社

怀揣梦想赴美 澳青年被乱枪打死

据澳大利亚媒体19日报道,一名怀揣着美国梦前往美国就读的澳大利亚男学生在美国俄克拉荷马州遭到3名开着车随机开枪的青少年的枪杀而身亡。

22岁的澳大利亚青年克里斯·雷恩是一位大学生,他获得一项与棒球有关的体育奖学金后前往美国攻读学位,担任校队棒球教练。当地时间8月16日清晨,雷恩在美国俄克拉荷马州小镇丹坎的郊外慢跑,突然,有人对着他的背后连开数枪……

据证实,枪杀雷恩的是三名少年,他们的年龄从15岁到17岁不等,而他们与雷恩之间互不相识,没有任何恩怨。

消息传出,澳大利亚国内一片悲愤。男学生的家人永远也无法接受22岁的儿子就这样“毫无意义地”死在了美国。 综合消息

中国白酒 将试水美国市场

一些美国人可能从未听说过中国白酒。世界高档酒业巨头英国帝亚吉欧酒业集团正寻求把白酒打入美国市场。

帝亚吉欧发言人卡米耶·多尔说,中国侨民解馋、中餐佐餐需求等因素,都为白酒在美国拓展市场提供了机遇。美国白酒公司首席执行官马特·特鲁什说,白酒没在美国流行,原因之一是高酒精浓度。白酒酒精含量通常在50%至65%,而伏特加酒和朗姆酒的酒精含量约为40%。鉴于上述原因,特鲁什把白酒(“baijiu”)改良成“byejoe”,以适应美国人的口味和饮用习惯。 据新华社

寄生虫病疫情扩大 美国近600人感染

美国多地自6月份暴发罕见的环孢子虫病疫情以来,如今已迅速扩散至19个州和纽约市,造成596人感染,至少36人住院。美国卫生部门表示,已查明两个州的疫情与产自“泰勒农场”墨西哥分公司的受污染袋装沙拉有关。

消费者会因食用受环孢子虫污染的食物或水而感染这种疾病,其症状包括腹泻、呕吐、高烧等,如不及时治疗,病症会持续数天甚至一个月,对婴幼儿可能危及生命。专家建议消费者提高防范意识,勤洗手,对那些预先包装好的水果和蔬菜也要彻底清洗,减少被感染机会。 综合消息

强风刮飞蹦床 美国女孩不幸坠亡

美国南部犹他州一名女孩玩蹦床时遭遇意外,强风突然托起蹦床,女孩跌落,不治身亡。

女孩名为奥克利·希德威尔,现年9岁。美联社19日援引加菲尔德县治安官办公室官员的话报道,希德威尔家住潘圭奇镇,13日与小伙伴在自家后院的大蹦床上玩耍。当时只有她一人坐在蹦床上穿鞋,一股强阵风来袭,把蹦床连同希德威尔一同托起,飞向空中。

蹦床在空中飘荡数米后,希德威尔坠落地面。她被紧急送至当地一家医院,后用飞机转运至犹他州首府盐湖城的医院治疗,然而,希德威尔14日因伤重不治。县治安官发言人谢尔·丘奇说,蹦床组装无误,有安全防护网。 据新华社

埃及局势趋缓 局部仍现冲突 36名穆兄会成员 死于越狱冲突

埃及第一副总理兼国防部长塞西18日发表讲话称,军方不会容忍任何损害国家安全的行为,那些以为暴力能摧垮埃及及其人民的人应当自省。据悉,穆兄会取消了原定于18日在开罗举行的多场游行示威。但局部冲突仍不断,双方死亡人数不断上升。



18日,埃及开罗,前总统穆尔西支持者举行抗议集会

36名穆兄会成员死亡

埃及官员说,执法人员18日运送在押人员时,一辆卡车内的穆斯林兄弟会成员突然暴动,企图控制车内警员。警方发射催泪瓦斯,36名穆兄会成员死于窒息。穆兄会称,这是“谋杀”。

大约600名在押人员18日被运送至埃及北部的阿布·扎巴勒监狱。这些人多在近期示威冲突中被捕。

埃及安全人员说,运送途中,一辆卡车内的穆兄会成员突然失去控制,殴打车内警员。

警方向卡车发射催泪瓦斯,36名穆兄会成员死于窒息。由于未获授权向媒体公开信息,这些安全人员要求匿名。这一说法后得到内政部证实。

不过,埃及国家电视台在网站报道,运囚车在监狱附近遭武装人员袭击,包括事发车辆。安全人员与武装人员交火。其间,车内在押人员企图逃跑,中弹身亡。

埃及国家电视台说,死者和武装人员均属穆斯林兄弟会。

穆兄会指认埃及政府对在押穆兄会人员身亡负有责任。

25名警察遭突袭死亡

埃及北西奈省两辆运送警察的汽车19日遭到武装分子袭击,造成至少25名警察死亡,3名警察受伤。

北西奈省安全部门官员当天对新华社记者说,两辆汽车运载着回家休假的警察从北西奈省阿里什市一警局出发,途中遭到一伙武装分子拦截。武装分子向车辆开枪,胁迫警察下车排列成行,然后向他们射击。目前伤者已被送到阿里什市军事医院救治。

欧盟紧急应对埃及局势

欧盟定于19日就埃及“极度令人担心的”流血冲突召开第一轮紧急会议,提醒成员国“紧急评估”与埃及的关系。

欧洲理事会赫尔曼·范龙佩和欧盟委员会主席杜朗·巴罗佐18日发表联合声明,呼吁埃及结束暴力、恢复和对话,回归民主。

欧盟原先承诺2012年至2013年向埃及提供贷款和捐助近50亿欧元。埃及军方7月初解除穆罕默德·穆尔西总统职务后,欧盟说,援助将受到“持续评估”。 据新华社